

## ОРГАНІЗАЦІЯ ФОРМУВАННЯ ВЛАСНОГО КАПІТАЛУ АКЦІОНЕРНОГО ПІДПРИЄМСТВА

Червінська Л.М.

Науковий керівник – доц., к.е.н. Стасюк Н.Л.

Роль показника «власний капітал» для підтримання нормального фінансового стану підприємства настільки значуща, що він отримав законодавче підтвердження в Цивільному кодексі України, зокрема в частині вимог щодо співвідношення статутного капіталу та чистих активів господарських товариств. У зв'язку з цим дослідження питань формування власного капіталу підприємства та його структури має особливу актуальність.

Метою дослідження є вивчення теоретичних аспектів формування власного капіталу акціонерних підприємств. Згідно П(С) БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» власний капітал – це частина активів підприємства, що залишається після вирахування його зобов'язань. Власний капітал формується за рахунок коштів власників (учасників) товариства і власних фінансових ресурсів самого підприємства.

Початкове формування власного капіталу акціонерного товариства починається з формування його статутного капіталу.

Статутний капітал акціонерного товариства складається з визначеної кількості акцій, чисельність яких передбачена статутом. Закон «Про господарські товариства» встановлює мінімальний розмір статутного капіталу, де вказано що він не може бути менше 1250 мінімальних заробітних плат.

Якщо акції було придбано за ціною вищою за їх номінальну вартість, можна сказати, що власний капітал формується і за допомогою додатково вкладеного капіталу. У процесі своєї господарської діяльності підприємство створює накопичений капітал, який також формує власний капітал підприємства, головними елементами якого є:

1) нерозподілений прибуток – частина чистого прибутку, що не була розподілена між власниками;

2) резервний капітал – сума резервів, створених, відповідно до чинного законодавства або установчих документів, за рахунок нерозподіленого прибутку підприємства;

3) інший додатковий капітал – розкриває інформацію про вартість безкоштовно отриманих активів (дарувальний капітал).

Отже, власний капітал підприємства формується за рахунок статутного капіталу, який не може бути меншим чим 1250 мінімальних заробітних плат відповідно до Законом України «Про господарські товариства» та накопиченого капіталу до складу якого входить нерозподілений прибуток, резервний капітал, інший додатковий капітал.